

《失孤》原型郭刚堂之子被拐案二审开庭,将择期宣判 郭刚堂:另查到被告人3次作案,希望顶格处罚

8月22日下午,电影《失孤》原型郭刚堂之子被拐案,由山东省高级人民法院法官在聊城中院二审开庭,郭刚堂到庭参加诉讼。经过3个多小时的庭审,法官宣布休庭,择期宣判。

庭审前,郭刚堂在接受华西都市报、封面新闻记者采访时表示,被告人呼富吉、唐立霞夫妻俩一审中相互推诿,没有悔罪,两人在郭某振案中被查明合伙拐卖4名儿童,呼富吉另伙同他人拐卖1名儿童;呼富吉一审被判处死刑,缓期二年执行,限制减刑;唐立霞被判处无期徒刑。“我们后来查到,呼富吉另外有两起拐卖儿童案被累计判刑17年,此外还有一例未被处罚的拐卖儿童案子。我们会在二审中提交法庭,希望顶格处罚。”

呼富吉一审没有任何悔罪

2023年12月27日,山东省聊城市中级人民法院依法对被告人呼富吉、唐立霞拐卖儿童案公开宣判,以拐卖儿童罪判处被告人呼富吉死刑,缓期二年执行,对被告人呼富吉限制减刑;以拐卖儿童罪判处被告人唐立霞无期徒刑。

1997年,呼富吉、唐立霞两人相识并恋爱,同年9月两人一起在山东旅游期间为图财,预谋拐卖儿童。而在孩子被拐后,郭刚堂10年跑了30多个省市,跑报废了10辆摩托车。

1997年,郭刚堂的儿子郭某振2岁5个月零17天时,在聊城李太屯村被拐。至此,郭刚堂开始了他的漫漫“铁骑寻子路”。2015年,郭刚堂的这段经历被改编为电影《失孤》。

2021年6月,公安部组织专家,运用最新的比对查找手段,在河南发现疑似郭某振的线索,此后山东、河南、山西等地公安机关密切协作,成功找回郭某振,并顺线侦查,抓获呼富吉和唐立霞2名犯罪嫌疑人。



郭刚堂(中)接受媒体采访。

郭刚堂介绍,一审法庭审理查明,呼富吉和唐立霞合伙拐卖4名儿童,又伙同他人拐卖1名儿童。“除了郭某振案,呼富吉2001年、2021年还因两起拐卖儿童案,被判处有期徒刑累计17年。从1988年开始,呼富吉因盗窃、敲诈勒索、拐卖儿童连续被处罚,这30多年他不是坐在牢,就是在犯罪。”

郭刚堂说,他和律师在一审之后查到,呼富吉还有一例未被处罚的拐卖儿童案子,“他从没主动供述出一例,庭上没有任何悔罪。一审的时候与唐立霞对质,全推给唐立霞。”

距孩子最近时仅两三公里

郭刚堂说,他的寻亲过程一直受到亲友支持,全村都在想办法帮忙。他跑报废的10辆摩托车中,有两辆车是大哥和发小的,两辆车累计跑了10万公里。“一个按辈分是我嫂子的人跟我妈说,‘砸锅卖铁也要支持找孩子’。”

郭刚堂最初找孩子是盲目的,到一个地方就找活干,挖机、铲车都开过,后来外出的时候会带两麻袋老家的葫芦,

到入多的地方摆摊吸引关注。“10块钱两三个,有一次一天卖了两千多块。很多人围过来,我就把广告布摊开,跟他们说找孩子的事,请他们帮忙。后来,我通过人托人的办法,提供统一模版的求助信,让亲朋好友、热心人发给他们在外打工的亲朋好友,一共发出了8万多封信。”

郭刚堂说,呼富吉和唐立霞当时是情侣,郭某振是他们偷的第二个孩子。第一个是他们在山东滨州偷的,是唐立霞亲戚所在村里的小孩,由于警方追得紧,他们偷偷地把孩子放了回去。1999年,唐立霞被抓,却因为证据不足,被放了。“当时如果说了郭某振的事,我就可以少跑20多年。唐立霞还说2015年看到我骑着车找孩子,我骑车到河南林州转了几趟,最近的时候离孩子只有两三公里。”

“这何尝不是一种被迫”

郭刚堂说,在20多年的寻子过程中,看到了很多家庭悲剧,比电影里还要残酷。“好几位家长要么生病去世,要么

受不了压力轻生。很多孩子被找到的时候,家已经没有了,只剩两个坟堆。”

一旁仍在寻子的杜小华忍不住哭着接过话题,他说自己以前很强硬,多次说要追究人贩子、买家死罪,但现在更多是抱着祈求的态度,“求求他们,看到我们找孩子的新闻的时候,看到寻亲家长的悲剧,能告诉我们孩子的线索就行了。”

郭刚堂最初接到警方电话时,出于案件调查原因,警方没明确告知找到了郭某振。“我找律师,律师也不敢给准话。磨得没办法,他才说确实找到了。我背过身,坐那儿悄悄哭了20多分钟,之后连告别都忘记了。三步并作两步冲到家里,妻子问我怎么走路‘叮里咣啷’闹得这么大动静。我说孩子找到了,她不相信。因为以前,找到希望又掉进失望的经历太多了。”看着郭刚堂认真的样子,妻子哈哈大笑,之后开始大哭。“一会儿哭一会儿笑,来回闹了个把小时。笑声很大,哭的时候像喘不过气。我吓坏了,可别孩子找到了,妈妈弄成神经病了。”

认亲之前,郭刚堂一个人悄悄开车去河南林州,到郭某振所在的村子边上,把车停在路边默默坐了1个小时。“那个位置看不到他的房子。我不能贸然靠近,不能私下去见,但我还是想去看看他长大的地方。坐在车上我感觉到一种不甘,多年的艰难心酸,一下捅破了。”

郭刚堂说,孩子如何回归家庭,是很多寻亲家长要面临的问题。他觉得,孩子当年被迫离开父母,被别人养育十几二十年,与亲生父母只有血缘关系,让孩子第一时间放弃养父母的关系、放弃当地的朋友和工作,是不现实的,“这何尝不是一种被迫。”

华西都市报·封面新闻记者 石伟 周翼 摄影报道

镇咳药右美沙芬被列管 向滥用说“不”

白杰 | 品股 | 信号

右美沙芬是一种常见镇咳药,主要通过抑制延髓咳嗽中枢发挥镇咳作用。今年4月,国家药品监督管理局发布公告,将右美沙芬等药品列入第二类精神药品目录,7月1日起施行。

记者调研发现,新规落地以来,虽然线下药店无法再轻易购买右美沙芬单方药,但线上私自售卖仍在继续,还出现一些替代品;一些青少年滥用右美沙芬的情况不时发生。

被滥用的镇咳药

今年7月1日起,右美沙芬正式被列入第二类精神药品目录。

多名医生表示,此次列管的对象是右美沙芬单方制剂,最常见的为氢溴酸右美沙芬片。按照规定,第二类精神药品零售企业应当凭执业医师出具的处方,按规定剂量销售,并将处方保存2年备查;禁止超剂量或者无处方销售;不得向未成年人销售。

记者近日走访天津、山东等地发现,部分线下药店不再出售右美沙芬片。天津市一家药店负责人说,新规生效前夕,到药店买右美沙芬的人突然多了起来,主要是年轻人。

今年3月,记者在山东省中部地区一家药店询问购买时,销售人员没有询问处方就立刻拿出药品,并建议一次性

多买几盒。

2022年底施行的《药品网络销售禁止清单(第一版)》明确,右美沙芬口服单方制剂禁止通过网络零售。记者发现,目前虽然无法在线上正规售药平台购买,但依然存在私自购药渠道。

新规实施后,微博、小红书、快手等社交平台依然存在求购或售卖右美沙芬片的帖子;部分卖家还涨价售卖,记者此前询问为15元一盒,如今价格涨到20元一盒,有卖家称“以后会越来越贵”。

此外,不少卖家开始推销、售卖右美沙芬的替代药物。记者联系到一名右美沙芬卖家,对方表示右美沙芬片已经卖完,但是愈美片、苯海拉明、巴氯芬、复方地西洋等13种类似药物有货。

“有效成分跟右美沙芬片完全一样,只多了一点点愈创甘油醚。”其他卖家也极力推销右美沙芬的替代品。

部分未成年人滥用

今年6月,黑龙江安达市青肯泡乡14岁初中生小聪(化名)在课堂上吞下30片处方药后被紧急送往医院抢救。小聪透露,他此前还吃过几次右美沙芬片,都是在当地药店购买,学校不少同学也在吃右美沙芬,有的已经连续吃了1年多。

2023年2月,国家药监局等三部门

联合印发的《关于进一步加强复方地芬诺酯片等药品管理的通知》指出,我国有的地方出现右美沙芬口服单方制剂等药品的滥用问题,且滥用人群以青少年为主。

有右美沙芬成瘾史的女孩“橘子”告诉记者,上学时通过社会人员和网络了解到右美沙芬“可以解压”,便加大剂量服用;一名小红书网友也坦言,大量服用右美沙芬时未满17岁。

“我们抢救过一名16岁的男孩,他一次吃了几十片右美沙芬。”山东一家精神卫生中心的医生介绍,一些青少年接触到右美沙芬后,会分享给其他人,导致滥用药物现象扩散。

“晕晕的,飘飘的”“吃完看到手机屏幕上的字在往下跳”……在微博、小红书等平台,曾有人“晒出”右美沙芬药物滥用体验。有人服药后昏睡两三天,还有人出现尿血等症状。

“右美沙芬长期滥用会导致成瘾。”江苏省无锡市儿童医院医师刘靖说,大量服用会导致高度兴奋、幻视幻听、意识丧失甚至死亡。

今年5月,国家药监局、国家卫生健康委发布关于加强右美沙芬等药品管理的通知,对右美沙芬等精神药品的研制、生产和经营的监督管理提出具体要求。

据新华社

问:周四沪指低开,盘中震荡走低,收盘下跌,你怎么看?

答:市场延续弱势调整,深成指和创业板指继续刷新近期调整新低,盘面上近4500只个股下跌,银行股继续逆势表现,四大行继续刷新历史新高。截至收盘,两市涨停28只,跌停9只。技术上看,沪深股指均失守所有均线,两市合计成交5491亿元环比增加;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标均保持死叉状态;从形态来看,沪指收出3连阴,并刷新了近期调整的收盘新低,而其他股指跌势并未减缓,创业板指本月跌幅已超8%,此前提到7500亿是转折的信号,而近期一旦出现加速探底,同样也是转折的信号。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均增加,各合约溢价水平整体有所增加。综合来看,本轮调整从月初开始已达16个交易日,短时期窗口临近,后市不宜过于看空。

资产:周四按计划以12元均价买入长安汽车30万股,之后以11.9元卖出30万股,未能实现降低成本。目前持有华创云信130万股,卓胜微9.6万股,太极实业120万股,长安汽车45万股,翰宇药业45万股。资金余额5293194.9元,总净值34598474.9元,盈利17199.24%。

周五操作计划:长安汽车、华创云信、卓胜微、翰宇药业、太极实业拟持股待涨。 胡佳杰